

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. id. id.
Anticipado. — Número suelto, 5 cent.
Nos. — Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2.º. No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMITÉ PROVINCIAL REPUBLICANO PROGRESISTA CONVOCATORIA

Se convocará los señores vocales del Comité provincial del partido republicano progresista, a la reunión que ha de celebrarse este, el 1.º de Agosto próximo a las doce de la mañana, en la redacción de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, San Ildefonso, 6, 2.º con objeto de tratar asuntos de interés.

Alicante 21 Julio 1897. — El Presidente, JOSE M.º LLOPES Y CAMPILLO. — El Secretario, RAFAEL SEVILA LINARES.

LOS CONSUMOS

La contribución de consumos va exacerbando los espíritus. El motín de Albacete resulta insignificante al lado del de Soueflamos. En el de Soueflamos, no las mujeres, sino los hombres, se han levantado llenos de ira. Han recorrido las calles los trabajadores al grito de: «Abajo los consumos!» Han asaltado las Casas Consistoriales y han intentado prenderles fuego. Han salido algunos al campo, se han dirigido a los terrenos propios de algunos concejales y han quemado las mieses de las eras, los barbechos y cuanto les ha salido al paso. Otros han obligado a los vecinos apáticos y a los segadores a que éstos toquen la hoz y aquéllos con las posibles armas secundan el movimiento. Han intentado otros, por fin, matar al secretario del Ayuntamiento y al Alcalde. Ha debido fuerza de la Guardia civil ir a sofocar el tumulto.

Dado lo odiosa que es la contribución de consumo, y lo mucho que agrava la triste situación de las clases jornaleras, ha sido muy imprudente recargarla. Lo ha sido mucho más habiéndose eximido del recargo la contribución de inmuebles. — ¡Cómo! — se ha exclamado en muchas partes. — Hemos de ser siempre los pobres los más gravados con los impuestos? No, otros, y sólo nosotros, llenamos las filas del Ejército, y vamos a arrostrar en las colonias las fiebres y el fuego de los enemigos, y, por toda consideración se nos encarece, aumentando los derechos de consumos, el pan que comemos y el vino que bebemos? Para mayor tormento se entrega hoy la cobranza de tan calamitoso impuesto a empresas que, movidas por una sordida codicia, nos estrujan.

En Barco de Valdeorras, lugar de la provincia de Orense, ha surgido también un conflicto originado en parte por el mismo impuesto, y en parte por el injusto reparto de las contribuciones. Se ha juntado allí con el recargo de los consumos la infamia de los caciques en agravar las cuotas ajenas y amoniar las propias y la de sus adeptos, y han levantado también al pueblo hasta el punto de haberse debido llevar allí tropas que restablecieran el orden. — No pueden los pobres con la carga — escriben de allí personas sensatasísimas — sería triste que hubiese que lamentar desgracias.

El error de nuestros Ministros de Hacienda, lo hemos dicho muchas veces, está en suponer inagotables el bolsillo y la paciencia de los contribuyentes. Tanto se tira de la cuerda, que al fin se rompe.

Sería preciso pensar seriamente sobre la contribución de consumos. Otros pueblos han podido abolirla, ¿por qué no nosotros?

LO GRAVE DEL DISCURSO DEL SR. MORET

Desde anoche, lo que se comenta más en todos los círculos políticos, es el final del discurso del Sr. Moret en Zaragoza.

Hay quien supone que escude a las famosas frases de Olózaga de «Dios salve a la reina, Dios salve al país!»

Hasta un periódico republicano formula las censuras más crueles contra el Sr. Moret, dirigiéndole las más feroces acusaciones por amenazar a la monarquía de que ha sido ministro.

Pero lo sorprendente del caso es que publicado todos los periódicos telegramas con extractos del discurso, ni uno solo está de acuerdo con los otros al dar cuenta de ese disonante final.

«El Herald», que publicó el primer despacho, lo da en esta forma:

«No se acomoda a nuestro régimen pedir el poder a la reina. El poder debe ganarse por la propaganda, por el ejercicio de los derechos agitando la opinión, creando corrientes del espíritu público.»

Estas corrientes pueden ser de tal fuerza que se conviertan en un huracán, y el poder real presentirlas y confiar a los liberales la dirección de los destinos públicos.

«Si formado el huracán el poder real permaneciese sordo, únicamente tendríamos que decir:

«¡Ay, ay de los reyes que olvidan sus destinos y no siguen los impulsos de su pueblo!»

«El Globo», que puede considerarse como órgano del Sr. Moret, lo refiere de este modo:

«Debemos pedir el apoyo de la opinión, ahondar en ella, recoger su aquiescencia; exponerle nuestro criterio y convencerle de que nuestros procedimientos son salvadores. Esta fuerza de opinión se sentirá en todas partes, y el poder real confiará a los liberales la suerte del país, porque los destinos de los reyes que no sienten el influjo de la corriente de sus pueblos son muy tristes.»

Fin del discurso del Sr. Moret, según El Liberal.

El Sr. Moret concluye después de hacer un gran elogio de Silvela, por los procedimientos democráticos que emplea y por su valiente llamamiento al país. Dice que no está conforme con adquirir el poder real para que dirima la contienda.

—Esta solo—añade dirigiéndose a su auditorio—pedís decidirla vosotros, el pueblo, la nación.

La monarquía estará atenta a los movimientos de la opinión, y, ¡ay de ella si no lo estuviera! («Frenéticos aplausos.») Conozco la inteligencia, la virtud y el constitucionalismo de quien

hoy la representa, en España, y afirmo que percibirá la opinión antes de que conviértase en huracán.

Pero no hay que pedirle reducciones de esta importancia, si antes, por la palabra, por los periódicos, por el «meeting» con todas las fórmulas de la libertad moderna, no se le ha hecho ver cual es la voluntad del pueblo.

«Liberales aragoneses! Sabed querer y enseñar a los demás a tener el valor de sus opiniones y a practicar la libertad. Lo demás se hará solo.»

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 19. — General segundo cabo a ministro Guerra:

General en jefe desde Cienfuegos dice a V. E.:

«Desde mi último parte día 14, en las cuatro divisiones de Cuba, Manzanillo, Holguín y Puerto Príncipe, se han hecho al enemigo 10 muertos, un prisionero, cogidas cuatro armas, presentados 10 individuos y reconcentrados 33; nosotros un muerto y 38 heridos.»

De la trocha Júcaro a límites Matanzas se han cogido al enemigo 59 muertos, entre ellos cabezalla Amador Linares Cadeteza y médico Hernández, un herido, cuatro prisioneros, 57 presentados con armas y 51 sin ellas; recogidas 47 personas, 263 caballos, 50 armas de fuego, 32 machetes y un botiquín; nosotros dos muertos y 20 heridos. — Weyler. — Ahumada.

BOLETÍN INTERNACIONAL

Encuentro desgraciado

Un destacamento de caballería francesa que salió de Tombucto en persecución de algunos merodeadores, sufrió un revés, en el que perdieron la vida dos oficiales y dos subalternos europeos y 29 sáhíes indígenas.

Turcos y cristianos

El «Standard» inserta un telegrama de La Canea diciendo que los bachi-bonzucs (tropas irregulares turcas) dieron muerte a ocho cristianos, cerca de Bethimno, y que los cristianos atacaron a los musulmanes junto a Candia.

Los aranceles norteamericanos

Los aranceles de aduanas últimamente aprobados por la comisión mixta de ambas Cámaras, contiene una cláusula concediendo una reducción del 20 por 100 a las naciones que otorguen a los Estados Unidos trato ventajoso de reciprocidad.

El Japón y Hawái

De las declaraciones hechas por personas que conocen a fondo la política del Japón, resulta que este imperio no quiere anexionarse las islas de Hawái, ni intervenir siquiera en su política interior. Lo que desea es evitar que aquel importante archipiélago caiga en poder de los Estados Unidos.

Duelo entre príncipes

Un telegrama de Turín dirigido a «Topo lo Romano», dice que el conde de Turín segundo hijo de D. Amadeo de Saboya, después de haber hecho constar que eran ciertas las palabras

atribuidas al duque de Orleans, y que fueron publicadas en algunos periódicos, sobre las condiciones de valor de los oficiales italianos prisioneros de Menelik, ha hecho la afirmación solemne de que dichos juicios eran calumniosos, y ha elegido una satisfacción en el terreno del honor al príncipe de Orleans.

El telegrama añade que el conde de Turín invoca su mejor derecho sobre cuantos han querido tomar la iniciativa en este delicado asunto, y está resuelto a no ceder a nadie la primacía.

APUNTES POLITICOS

Vamos, luego hay quien dice que no hay graciosos en Alicante.

Aquí está La Monarquía, que derrocha la sal a quintales, y tiene buena sombra, como lo demostró ayer en San Miscalánea política.

Una de sus gracias es decir que la y menta haya quien sin pisar cascarras dé caídas de latiguello.

«Lo ven ustedes?» Si eso tiene una sombra!

El Sr. Gironés y Puerto (D. Manuel), que decían estaba llamando a las p... silvelismo, ha sido nombrado presidente del Comité conservador.

que se marchaba el Sr. Gironés del partido conservador. Ni él, ni el barón de Petrá, se van a marchar.

Dice La Monarquía que con muy buen criterio hemos dicho que el señor Corradi ha declarado bajo su firma que es fusionista y no conservador.

Y es verdad, como que en nuestras columnas apareció esa carta, tomándola de un periódico noticiero local. Tenemos buena memoria.

El director de La Monarquía D. Rafael Asín, ha sido nombrado para un destino en el Tribunal de Cuentas, y marchará muy pronto a Madrid, sustituyéndole el Sr. Mesa de León, en el cargo de director.

El Sr. Mesa de León, creemos que es granadino de nacimiento, como el Sr. Figueras director de El Liberal, tendremos pues dos andaluces en la prensa local, y de empuje. Vaya que sí.

El Consejo de Estado ha resuelto que proceda sea concejal del Ayuntamiento de Alicante el Sr. Guardiola Ortiz, director de «El Republicano» órgano de los únicos en Alicante y su provincia.

Si que es menester asistir a los cabildos del Ayuntamiento de hoy en adelante, y nosotros sabemos por qué lo decimos.

Dice El Gradador que los concejales «únicos» votando con los conservadores supeditan la política a la justicia.

¡Atiza!

«Los salvajes cumplirán con su deber.» Esto dice ayer un periódico, acordándose sin duda que el diputado ali-

antino D. Juan Poveda, llamó salvaje al pueblo de Alicante, cuando los sucesos del 2 de Julio de 1896. Si no es eso, no lo entendemos.

NOTAS Y NOTITAS

El concierto salinero

El Ministro de Marina ha recibido una carta, firmada por el Senador señor Lazagas y por los Diputados señores Ruiz Tagle y La Viesca, rogándole se le interese con su compañero el de Hacienda, á fin de que la producción de sal de San Fernando no resulte gravada con un impuesto mayor de una peseta por quintal métrico, pues, de lo contrario, perecería, una industria importantísima, que en aquella localidad sostiene más de 20.000 trabajadores.

El Ayuntamiento de dicha población telegrafió también al Ministro de Marina, asociándose á la petición del concierto salinero, por considerarla como la expresión de las aspiraciones del pueblo de San Fernando.

Con el mismo objeto, han conferenciado con el Sr. Navarro Reverter los diputados por aquella provincia, señores Terry y Auñón, y el representante del concierto salinero, Sr. Gómez Sunico.

Ha quedado restablecido en Albacete el orden público, alterado por la cuestión de los consumos.

En vista de que el arrendatario accede á la justa petición del vecindario y rebaja los derechos, ha regresado á sus puestos la Guardia civil que habia sido reconcentrada en la capital.

Por la publicación de las últimas declaraciones de D. Carlos de Borbón, ha sido denunciado "El Correo de Zamora."

Cadáveres en una iglesia

Ascienden á 20 los descubiertos en la parroquia de San Pedro de Sevilla.

Hecha la autopsia, los médicos forenses, no se han notado violencias en ninguno de ellos.

La versión más autorizada acerca del suceso es la de que el sacristán enterraba los cadáveres que se le entregaban, pagándole una retribución.

El juzgado ha puesto en comunicación al sacristán autor de los entierros de los cadáveres en la parroquia de San Pedro, y en libertad á la mujer y al hijo.

El sacristán ha dicho que lo hacía por complacer á las madres, que deseaban que los restos de sus hijos reposasen en el templo.

UNICO REMEDIO

Las circunstancias difíciles porque actualmente atraviesa el país, aminoran acontecimientos de tan trascendental importancia que no es dable meditar en el porvenir sin experimentar una sacudida terrible.

Las guerras coloniales subsisten, no obstante los despachos hasta cierto punto halagüeños que el telégrafo esparce por toda España.

A la guerra van unidas en indisoluble lazo la miseria, la desesperación y á veces la más espantosa que puede amenazar á una nación culta: la anarquía.

Se abren empresarios y se cubren con rapidez asombrosos: perecen millares de hombres y el suelo pátrio vomita doble número de soldados: el pueblo desmaya bajo el peso enorme de los impuestos, y resucita rico, rebosando oro.

¡No parece, sino que en España no se terminan nunca los millones!

¡Vana ilusión!

Las deudas tienen un plazo prefijado cumple éste y el pago se hace inevitable; los hombres se terminan, el esfuerzo del pueblo se agota y está

máquina que necesita para su movimiento, tesoros, hombres y paciencia, llega un momento en que falta de fuerza motriz, se paraliza, no puede más y anuncia la catástrofe.

La catástrofe aquí es el deshonor.

No basta regir los destinos de un pueblo con buena voluntad y exajerada prudencia—ambas cosas un tanto problemáticas;—no basta confiarlo todo en el pecho del soldado, baluarte sacratísimo de la patria, cuya sangre debe escatimarse mucho más que el oro; es preciso, indispensable buscar una solución digna que nos saque de tamaña desventura terminando esas dos guerras fratricidas que nos esquilman: en una palabra, es preciso no adelantar la revolución que en estos momentos sería espantosa.

Y si esa solución tan sabida, necesaria de todo punto hoy, no entra en el espíritu de los gobiernos monárquicos ¿por qué no se reconocen impotentes? ¿por qué no sacrifican sus ideales políticos, cuando del bien de la patria común se trata? ¿por qué no delegan sus funciones en la República única forma de gobierno posible capaz de dar al país la tranquilidad y felicidad que necesita?

¿Qué extraño tiene que haya quien crea un motivo de explotación en la continuidad de la guerra; si para terminarla, basta sacrificar los intereses personales ó de partido para aplicar el remedio?

¿Debería ahogarnos ya tanto humo de pólvora y tanta sangre!

Siquiera la piedad, único rasgo que debe caracterizar al ser humano, debía sobresalir y vencer escrúpulos indignos de hijos de una nación honrada.

No imitémos al mercader que arrostra dignidad y vida por un pedazo de oro.

Acordémonos que somos españoles.

ALIANZA HISPANO-JAPONESA?

Nuestro apreciable colega el "Heraldo" publica anoche el siguiente telegrama:

Nueva York 19.—La prensa americana, después de varios días y de muchos artículos dedicados á estudiar la posibilidad de una alianza hispano japonesa, ha cambiado de tono, sustituyendo la preocupación que reflejaba hasta ahora con la nota del ridículo, pues á poner en ridículo la supuesta alianza dedican su ingenio los periodistas yankees.

Esa misma prensa y esos mismos periodistas dicen que Mac Kinley contesta á las amenazas que se le hacen por España y el Japón de manera tan enérgica como terminante.

Por lo que á España se refiere, da instrucciones categóricas al nuevo ministro Woodford para exigir del Gobierno español el inmediato pago de 75.000 dollars como indemnización por la muerte de Ruiz; además, según esa misma prensa, se dispone á anunciar formal y resueltamente que si en Octubre no está vencida la insurrección reconocerá la República cubana.

Respecto del Japón, dicen esos periódicos que el presidente de la República efectuará la anexión del Hawai de una manera inmediata y sin contemplaciones; es decir que Mac Kinley, á ser ciertas tales noticias se cree tan fuerte, que de una manera simultánea se dispone á acometer por igual á España y al Japón, prueba inequívoca de que cuanto se refiere á la alianza de estos dos pueblos constituye verdadera inquietud para los americanos.

F. RODRIGUEZ

Excusamos enojar á nuestros lectores la gravedad de este telegrama.

ARISTÓCRATA PERSEGUIDA

Bajo este epígrafe, publica "El De-

fensor de Granada," las siguientes líneas:

"Ayer se buscaba con extraordinaria actividad y secreto, por la policía, el paradero de una linajuda dama, que ostenta título de grandeza, y que ha figurado mucho en los salones aristocráticos de Madrid.

La excelentísima señora á que aludimos, parece ser que se ha fugado de Madrid con dirección á Andalucía, temiendo la prisión que de ella se ha decretado, en causa que se le sigue por estafa.

Ayer se creía que pudiera estar oculta en esta capital.

ESTÓMAGO, INTESINOS

Agradezco y declaro que me curé del estómago é intestinos, tomando las Píldoras Antidispépticas del doctor HEINZELMANN.—Eduardo Linde.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

TEATRO CIRCO

Plácemes merece la compañía lírico-dramática que actúa en el Teatro Circo de nuestra ciudad, por lo bien que interpretan las obras y así mismo la dirección artística por la elección de las mismas, pues procura un trabajo nuevo. Ultimamente nos ha dado á conocer la zarzuela "Los Cocineros," letra de los señores Paso y Alvarez y música de los maestros Valverde (hijo) y López Torregrosa, que ha gustado mucho al numeroso público que ha presenciado el estreno y las audiciones sucesivas demostrando con nutridos aplausos su complacencia. El libro tiene chistes de buena ley, está bien escrito y acredita de buenos autores á los que le han dado á luz.

La música es muy bonita, inspirada y popular, por lo que ha sido aplaudida y repetidos los números. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva á los artistas triple señorita Felisa Lázaro y los señores Lacasa y González. Todos los artistas que trabajan en la obra, cumplen á satisfacción su cometido. La orquesta fué dirigida la noche del estreno por el maestro Torregrosa, que tuvo que salir al palco escénico á recibir las muchas ovaciones.

El pintor escenógrafo Sr. Martínez Gari, oyó aplausos por su decoración del último cuadro de "Los Cocineros," representando el acueducto de Segovia.

El público asiste á los espectáculos y recompensa los sacrificios de la empresa, lo cual celebramos.

ATENCIÓN

Certifico que habiendo experimentado cantidades de remedio y de píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, pude curarme de estas molestias solamente usando las píldoras antidispépticas del Dr. HEINZELMANN. Es con toda satisfacción que paso el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.—Alberto Rungé, sastre.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

20 Julio 1897.

El ministro de la Guerra ha dicho que muy en breve comenzarán en grande escala las expediciones de regreso á la Península de los enfermos é inútiles del ejército de Cuba.

En la Huerta han estado esta noche los ministros de Gobernación, Guerra y Ultramar.

Este último ha dado cuenta de un telegrama recibido de Cienfuegos y de una carta que ha escrito Weyler dándole instrucciones de carácter administrativo.

Moret ha terminado su discurso en Zaragoza proclamando la autonomía de Cuba como programa del partido liberal, excitando al pueblo aragonés á ponerse á la cabeza de esta propaganda.

"El partido liberal, dice, no pide el gobierno, desea ganarlo por la propaganda, pero si el poder real permaneciera sordo á las corrientes de la opinión, diríamos: ¡Ay de los reyes que olvidan sus deberes y no siguen el impulso de los pueblos!"

Los deportados autonomistas en la cárcel de Cádiz han telegrafado á Sagasta para que el jefe del partido liberal solicite de la Reina el indulto de ellos.

Se ha verificado en Palma con gran acompañamiento el entierro del general Ahumada.

Los calores en Madrid son intensísimos y lo mismo en todas las provincias.

Dicen de Maruecos que el moro Alcazar ha agredido á los hermanos Rodríguez, tripulantes del falucho "Virgen del Carmen" que bajaron á tierra por agua.

Preocupa mucho al vecindario la solución que se dará al conflicto de las aguas del Lozoya, que resultan casi impotables.

La junta provincial de Sanidad girará hoy una visita al depósito, tomando las medidas que juzgue necesarias para mejorar la calidad del agua ó condenar ésta.

El vecindario se abstiene por ahora de beber agua de Lozoya.

Hoy comienza la vista del proceso instruido por prevaricación contra algunos concejales del Ayuntamiento de Madrid en el arrendamiento de la limpieza de Madrid.

Hay gran expectación por conocer el resultado.

El general Azcárraga ha preguntado al Sr. Weyler que le diga con certeza el término de la evacuación de Bayamo.

Ha marchado á Paris el marqués de Tamarit.

Créese que lleva instrucciones del marqués de Cerralbo para hablar con D. Carlos acerca de asuntos importantes.

El sultán de Turquía continúa jugando con las potencias y obteniendo nuevas demoras.

El czar de Rusia exige la inmediata evacuación de la Thesalia por los turcos, conminando á éstos con cruzar la frontera por frente á su ejército.

LA VIDA

(Idilio)

Había claro obscuro; sentíase la naturaleza sumida en supor y estaba apacible y muda; pero era penetrante el perfume de las flores y el aire no movía las hojas ni refrescaba el ambiente. Respirábase el bochorno de las horas mansas de verano en una atmósfera que parecía aún abrazada por el sol. Luego, de lo más bajo de la tierra, hacía la línea del mar, subía gradualmente un resplandor que era el brillo de la luna rompiendo la sombra. Irritaba los sentidos el calor sofocante.

Llegó hasta el balcón de Angustias un rumor apagado, de colorido dulce, que turbaba la quietud de la noche. Irguió la pobre mujer el busto y pudo ver á la pareja que repetía el inagotable idilio de los enamorados, bajo la parral en el banco de piedra, donde tantas veces le había prometido á ella misma su hombre fidelidad y amor.

¡Oh, aquel banco! ¡Cuántas generaciones amorosas habrían soñado allí en la dicha que no llega nunca, que se convierte en desilusión tan pronto como es acariciada, y que no da á nuestro espíritu más que la añoranza de los ensueños amantes! ¡Y perdurablemente irían repitiéndose en aquel banco, muerta Angustias, y muerta Gracia, y muerto tantas mujeres de otras generaciones, el ensueño y la turbación del alma! Porque el amor pasaba, pero quedaba allí el banco, perenne,



para atraer y encantar á las doncellas y ser luego tortura de su juventud.

Un rumor más dulce, más fuerte, más enamorado y tierno que el murmullo de las voces, distrajo á Angustias de sus pensamientos y acabó de turbarla; no podía equivocarse; aquello lo conocía bien, le sonaba en los oídos, recordándole las noches perdidas ya, en que la soledad le parecía tan dulce y tan adorable la sombra; era el chasquido de un beso, creyó que la brisa, empujando á orear en las hojas de los pámpanos, lo llevaba, como antes, á su boca: era un beso igual á todos los besos de su Jorge ingrato.

Sintió Angustias una pena infinita, que fué primero ansia de lloro, como si aquel beso le hubiera entrado en el corazón, y subiéndole á la garganta, la ahogase. Un temblor extraño le azotó en los nervios, y agitándole los brazos, le hizo cerrar con furia las puertas del balcón.

Después de aquel ruido, la noche quedó quieta otra vez, y la luna, ya alta en el horizonte, bañó la tierra en vago y suave vislumbre.

En el banco se oyó el estrépito de la ventana al cerrarse. Lo oyó claramente Gracia, porque las mujeres pudorosas tienen muy fino el oído. Hallábase la joven casi caída en los hombros del zagalón robusto y raso que la cortejaba, repitiendo fole con ingenuidad candorosa sus juramentos. Creíanse solos, perdidos en el abandono de la naturaleza.

Al ruido se apartó Gracia tamborosa, agitada, confusa, de vergüenza, muy co oreada de rubor en sus mejillas, como si hubiera crimen en aquellos coloquios inocentes.

—Nos habrán visto!—murmuró. Y seguía apartándose, mientras él la atraía amorosamente: el placer de estar junto á su amada tenía como desvanecido, no pensaba en que hubiese ojos que atisbaran en la obscuridad, ni oídos que escucharan en el silencio de la noche.

Egoísta, como todos los que se empeñan en retener la dicha entre sus manos, sin pensar en el sacrificio que cuesta otorgarla, sin compasión al recelo y á la angustia de su amante, contestó distraídamente:

—Es el viento... es tu imaginación recelosa, es el génio del mal envidioso de mi ventura... ¡bésame! Y enseguida, cogió la cabeza de Gracia entre sus manos y añadió, con acento que revelaba la emoción de todas sus pasiones, hostigadas por el latigazo de aquella caricia febril, pero pura, de la mujer hermosa:

—Bésame!

J. F. LUJÁN.

VARIAS NOTICIAS

Anteayer dió á luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo D. Mariano Alvarez.

Damos á los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Dentro de poco tiempo ingresarán en las filas los mozos del contingente de 1897, y entonces se enviarán de ese contingente los mozos que hagan falta para cubrir bajas en las filas de Cuba y Filipinas.

Sin embargo, se cree que el refuerzo que se envíe sea relativamente escaso.

Por la alcaldía de Orihuela, se ha solicitado permiso á este Gobierno civil, para celebrar corridas de novillos los días 15 y 16 de Agosto, á beneficio de la Casa de Misericordia de dicha población.

En varias poblaciones de Andalucía circulan pesetas falsas.

Son del cuño de 1892, y se distinguen de las legítimas en que el cordoncillo es más basto y el sonido muy borroso, además de que su peso es menor.

Damos el aviso, por si se les ocurre á sus tenedores enviarnoslas á Alicante para que disfruten del calor que aquí gozamos.

Anteayer recibió el Sr. Alcalde un

artístico jarrón, regalo del Excmo señor D. José M.^a Manresa, senador por esta provincia.

Dicho objeto se destina para premio de uno de los certámenes que se celebrarán durante las próximas fiestas de Agosto.

—La tarea de limpiar y desinfectar las mingitorias y los absorbedores debe ser tarea cotidiana mientras duren los fuertes calores del verano.

Como esto no siempre se hace, llamamos la atención del Sr. Alcalde por si puede evitarse los malos olores de esa manera.

—Un señor de esta capital se ha ofrecido á costear todos los gastos que originen los servicios de plaza en la corrida de beneficencia que se celebrará en nuestro circo laurino el día 12 del próximo mes de Agosto. Regalo que importa más de quinientas pesetas.

—En obsequio al vecindario el regimiento de la Princesa ha cedido galantemente las bandas de música y tambores para la diana que tendrá lugar en las próximas fiestas Agosto.

—La cuadrilla de «Señoritas Toreras», catalanas dará probablemente una corrida de toreros en Huesca el próximo Agosto.

Se dice que el empresario aprovechará el viaje que harán á Tudela para las fiestas, trasladándose á Huesca para dar la becerrada por su cuenta el día 11 del indicado mes.

—Por conducto del Sr. Coronel jefe de la zona de reclutamiento de esta ciudad, se han recibido en la Alcaldía, 55 licencias absolutas y 7 certificados de soltería, correspondientes al cuño de 1892, con objeto de que sean entregados á los interesados, los cuales deberán presentarse en el negociado «Incidencias de quintas» de la Secretaría, de este Ayuntamiento á la mayor brevedad posible.

—Cerca de Vigo ha naufragado un buque japonés.

El capitán del buque sevillino «Cabo Peñas» encontró al japonés en su último viaje y declara lo que sigue:

Quando cruzaba por el litoral vió un barco japonés de gran porte, á cuyo costado, y recogiendo su tripulación, había otro de nacionalidad inglesa.

El capitán del «Cabo Peñas» dispuso que este barco se aproximase á aquéllos y ofreció auxilio á la tripulación del japonés, que no la aceptó por estarle recibiendo ya del vapor inglés, si bien agradeció con demostraciones de la mayor estimación y aprecio aquella oferta.

Dice el capitán del «Cabo Peñas» que á juzgar por las grandes averías que se observaban en el buque japonés, y que sin duda debieron ser producidas al cho-

car con algún otro barco por efecto de la densa niebla reinante, el referido vapor ha debido irse ya á pique.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. > Valencia " " miércoles. Id. > Barcelona " " Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el asmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando. Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORBEO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

CRÓNICA FÚNEBRE

Con gran sentimiento hemos sabido la muerte de la Excm. Señora Doña Francisca Jaime de Márquez.

Damos al viudo general Márquez y distinguida familia nuestro sentido pésame.

Espectaculos

TEATRO-CIRCO.—Gran función para esta noche por secciones. — A las nueve: Certamen Nacional.—A las diez: Los cocineros.—A las once: Los Zangolotinos. Entrada por cada sección 15 céntimos.

TELEGRAMAS

Madrid 21 (11 n.) «Alfonso XIII» zarpó Habana.—Confirmado armisticio insurrectos gobierno Uruguay hasta elección presidente Republica.—Estacionadas huelgas Nueva York, esfuerzos conjurar conflicto.

Bolsa: 64'70—30'15.

IMP. A. CAERODE V. SOLER

...y su legado por la familia de las...

CAPITULO XXIII

A los tres días de los sucesos que acabamos de referir, pareció el buen Millán por Arganza á dar cuenta á Martina del arreglo que iba poniendo en las haciendas que su amo le había legado.

Venía entonces de las montañas, muy satisfecho de sus tierras, y de algunas reses que había comprado, con las cuales pensaba beneficiar sus praderas y juntar un caudal que ofrecer á su futura en cambio de su blanca mano y de un cara de Pascua.

Algo desasosegado le traían los rumores de guerra que comenzaban á correr á propósito de los templarios, pero contaba con el favor de Dios y sobre todo se echaba la cuenta de tantos otros que acometiendo empresas descabelladas, creen responder á todo

aquella milicia, y entonces levantándose de su trono, alzando el cetro y enderezando su talla magestuosa, concluyó diciendo con acento severo y grave:

—Pero si Dios te deja de su mano para permitir que faltes á tus juramentos, tu vida se apagará al punto como estas candelas, y unas tinieblas más densas todavía cercarán tu alma por toda una eternidad!

Al decir esto todos los caballeros mataron sus luces por un movimiento unánime, y en el mismo instante bajaron los negros y tupidos velos de los altares dejando la iglesia en una obscuridad pavorosa. Los caballeros entonces murmuraron en voz baja algunos versículos del libro de Job sobre la brevedad de la vida y la vanidad de las alegrías del crimen; y á la luz de los blandones fúnebres que todavía ardían en el altar mayor, fueron dirigiéndose á la puerta en lenta y solemne procesión. Allí se pararon de nuevo, y el maestro se adelantó para rociar con agua bendita la cabeza de su sobrino, como para lavarle y purificarle aún de las heces y vestigios de la culpa, y desde allí todos se dispersaron encaminándose á sus cámaras respectivas.

A D. Alvaro le dejaron también en la suya, y la luz del nuevo día que no tardó en teñir los celajes del oriente, le encontró mudado en otro hombre y ligado con vótos que solo al poder de la muerte le parecía dable desatar. Dichoso él si con su poder, su

F. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

GAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aracollillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuasta, a consecuencia de su gran venta, en el agreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más esquisitas y escogidas mantecas de Dibatmarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS, EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cette y Marsella, admitiendo carga y pasajeros, y en las siguientes condiciones: Consignatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desinfección, exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremaix, sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miguel, sucesor del doctor Samón; Jativa, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante. Para informes dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de azulejos, baldos, ladrillos, huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias de azulejos, baldos, ladrillos, huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

FABRICA CERAMICA DE SAN VICENTE, teléfono num. 161. DISEÑO Y CONSTRUCCION, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono num. 18.

libertad y sus dulces esperanzas hubiese podido poner de lado su antigua y dorada pasión! pero solo el tiempo y la ayuda del Todopoderoso eran capaces de limpiar su corazón de sus amargas heces, y borrar de su memoria aquellas imágenes escritas con caracteres de fuego.

Por fin a su valor y energía se le presentaba el ancho campo de la guerra y el noble empeño de defender una causa justa pero ¿qué consuelo podía buscarse en el mundo para doña Beatriz que no tenía más compañía que la soledad, la afición y la presencia de un padre ya anciano, lleno de pesares y penetrado de un arrepentimiento tardío? Tristes contradicciones y debilidad de las del pobre corazón humano! La heredera de Arganza tenía por esposo un hombre joven todavía, lleno de vigor y robustez; su salud por otra parte día en día se quebrantaba; el cielo y la tierra de consuno parecían apartarla de su primer amor, que según todas las apariencias no podía estar más perdido para ella, y sin embargo la nueva de aquellos votos le causó profundísimo dolor. Qué podía esperar? Qué podían descubrir sus ojos en el nebuloso horizonte del porvenir, sino soledad y pesares sin término y sin cuento? Extraño misterio! La esperanza es una planta que brota en el corazón y que si no florece cuando el dolor ha trocado su campo en arena, todavía conserva su tronco enhiesto como una columna fú-

nebre, y aún regado por la fuente de las lágrimas, brota tal vez alguna hoja marchita y amarillenta. Doña Beatriz se había visto separada de su amante por escaso arroyo, su matrimonio desgraciado lo había convertido en río profundo y caudaloso, ahora la profesión de D. Alvaro acababa de trocarse en mar inmenso, y la desventurada sentada en la orilla veía desaparecer a lo lejos el bagel desbarbolado y roto en que para no volver se partían sus ilusiones más dulces.

COLEGIO DE SAN JOSE
DIRECCION POR
DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, aseguran la garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, calligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE